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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS 
de Jundiaí/SP, realizada no dia doze de junho de dois mil e dezessete, às 
17h35 min., na Sala de Reuniões da Unidade de Gestão de Assistência e 
Desenvolvimento Social - UGADS, localizada na Rua Senador Fonseca, nº. 
605 - Centro, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a 
participação dos Conselheiros que assinaram o livro de presença nº 03 de 
reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, à fls.24 verso e 25 
frente.  Sem justificativas as ausências dos conselheiros. A reunião foi iniciada 
pela Senhora Presidente Maria Aparecida Carlos agradecendo a presença de 
todos e apresentou a seguinte pauta: 01 – DELIBERAÇÃO 1.1 – Aprovação 
da ata da reunião extraordinária do dia 29/05/2017; 1.2 – Comissão  de 
Normas:  1.2.1 – Manutenção de Inscrição 2017 das Organizações da 
Sociedade Civil: Associação de Acolhimento Bom Pastor; Associação e 
Comunidade Casa de Nazaré; Associação Educadora e Beneficente- 
CESPROM; Associação União Beneficente das Irmãs de São Vicente de 
Paulo de Gysegem – Lar Nossa Senhora das Graças; Casa Santa Marta – 
CASAMAR; Centro Comunitário da Vila Hortolândia; Centro de Defesa da 
Criança do Adolescente – CEDECA Jundiaí; Instituto Nacional de 
Desenvolvimento Social e Cultural; Lar Vinha Espírita de Luz e O Abrigo 
Centro Terapêutico Educacional Cristão – CTEC;1.3– Termo de Aceite da 
Reprogramação do ACESSUAS;1.4 – Aprovação e Deliberação de 
dispensa de chamamento público dos serviços das Organizações da 
Sociedade Civil: 1.4.1 – Cidade Vicentina Frederico Ozanam – Centro Dia 
do Idoso;1.4.2 – Casa Santa Marta – CASAMAR – Abrigo Institucional;1.5 
– Informes Gerais. Iniciou a reunião solicitando inversão de pauta, que foi 
aprovada pela Plenária. Começando pelo item da pauta 1.5 – Informes 
Gerais 01 – A senhora Presidente e Assistente Social do Lar Anália Franco 
Maria Aparecida Carlos questiona se o Serviço de Convivência e 
Fortalecimento de Vínculos poderia parar as atividades no período de férias 
escolares de julho, a resposta foi não pela plenária pois precisa ter atividades 
para que não fiquem ociosos e na rua, as OSCs poderão realizar atividades 
diferenciadas do dia a dia, solicitou assim informar através de oficio OSCs que 
representa. 02 – A Diretora do Núcleo de Planejamento, Gestão e Finanças da 
Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social Solange 
Colepicolo Leonardi e Conselheira  comenta que em julho o Órgão Gestor 
deverá ter um planejamento muito grande de prestação de contas, que deverá 
ser apresentado ao Conselho, falou ainda que esteve em uma reunião na 
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Prefeitura Municipal sobre o PPA – Plano Plurianual e que todos os Conselhos 
deverão ser envolvidos e ouvidos, haverá no dia 21 de junho das 9:00 às 12:00 
no CRIJU uma reunião com a participação de 03 (três) representantes da 
Sociedade Civil de cada Conselho e as Organizações da Sociedade Civil que 
tem convênios. 03 – A Presidente Maria Aparecida Carlos divulga que estão 
abertas as inscrições para a XI Conferência Municipal de Assistência Social no 
site do Conselho, coloca que as reuniões ampliadas serão nos territórios. 
Salienta que a Capacitação que os técnicos tiveram na DAE com a Mestra 
Tânia Mara Garib clareou e desmistificou os eixos a serem discutidos durante a 
Conferência. 04 – A Coordenadora Executiva da UGADS e Conselheira Célia 
Marques Gonzalez coloca que o CAD ÚNICO está passando por uma 
estruturação, ficando o atendimento mais humanizado, salienta que a Unidade 
de Gestão da Cultura mudou-se para o Complexo FEPASA e solicitaram o 
espaço onde é o CAD ÚNICO, a UGADS procurou um imóvel para fazer a 
mudança, mas devido as condições financeiras não foi possível locar outro 
imóvel. A Conselheira e Assistente Social da APAE coloca Camila de Moraes 
Medeiros Mendes que em 1º de julho a Equipe do CAD ÚNICO fará uma ação 
descentralizada na OSC, pois tem 100(cem) famílias que deverão ser 
cadastradas. A Coordenadora Executiva da UGADS Célia Marques Gonzalez 
fala que estão planejando realizar ações descentralizadas nos territórios. A 
Presidente do Conselho Maria Aparecida Carlos fala que estas ações são 
importantes, pois os usuários desconhecem os serviços que o CAD Único 
executa, desconhecem também os serviços dos recursos que os territórios têm. 
05 – A Assistente Social e Secretária Executiva do Conselho informa a 
desistência da Conselheira Rosana Frigo Estevam, pois a mesma começou a 
trabalhar, coloca ainda que em espaço curto o Conselho deverá fazer uma 
eleição de recomposição. Passando para o item da pauta 1.1 – Aprovação da 
ata da reunião extraordinária do dia 29/05/2017 sendo questionados os 
presentes sobre a leitura e se tinham algum apontamento de oposição à ata, 
não tendo nenhuma manifestação em contrário à mesma foi aprovada por 
todos os conselheiros presentes. Passando para o item da pauta 1.2 – 
Comissão  de Normas:  1.2.1 – Manutenção de Inscrição 2017 das 
Organizações da Sociedade Civil: Associação de Acolhimento Bom 
Pastor; Associação e Comunidade Casa de Nazaré; Associação 
Educadora e Beneficente- CESPROM; Associação União Beneficente das 
Irmãs de São Vicente de Paulo de Gysegem – Lar Nossa Senhora das 
Graças; Casa Santa Marta – CASAMAR; Centro Comunitário da Vila 
Hortolândia; Centro de Defesa da Criança do Adolescente – CEDECA 
Jundiaí; Instituto Nacional de Desenvolvimento Social e Cultural; Lar 
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Vinha Espírita de Luz e O Abrigo Centro Terapêutico Educacional Cristão 
– CTEC a apresentação foi através de slides anexo a ata, a Conselheira 
Maria Aparecida Silva integrante da Comissão de Normas coloca que a 
reunião da Comissão aconteceu dia 07/junho/2017 e os documentos 
referente a solicitação da manutenção de inscrição das OSCs acima 
foram analisados e que estão dentro dos objetivos propostos e 
correspondem as normatizações exigidas pela lei e que no momento não 
há problemas para continuar com a Inscrição junto ao CMAS, esclarece ainda 
que estas OSCs:  Associação de Acolhimento Bom Pastor; Associação e 
Comunidade Casa de Nazaré; Associação Educadora e Beneficente- 
CESPROM; Associação União Beneficente das Irmãs de São Vicente de 
Paulo de Gysegem – Lar Nossa Senhora das Graças; Casa Santa Marta – 
CASAMAR; O Abrigo Centro Terapêutico Educacional Cristão – CTEC 
estão sendo  monitoradas pelo Órgão Gestor e que as OSCs: Centro de 
Defesa da Criança do Adolescente – CEDECA Jundiaí; Instituto Nacional 
de Desenvolvimento Social e Cultural; Lar Vinha Espírita de Luz 
receberam visita de monitoramento pelas Conselheiras do CMAS, após a 
apresentação a Presidente coloca que algum Conselheiro presente tem algum 
questionamento, a Conselheira Solange Colepicolo Leonardi coloca que 
gostaria saber do funcionamento do Centro Comunitário da Vila Hortolândia, a 
Assistente Social da OSC Fernanda Morosi, presente na Reunião,  fala dos 
programas e projetos que estão sendo desenvolvidos, todos com recursos 
próprios.  A Assistente Social do Lar Espírita Vinha de Luz Elza Meire Bento 
coloca que o Lar está mudando os serviços, antes era somente o 
assistencialismo, hoje estão com outro olhar, mas é um trabalho de passos a 
passos. Não tendo mais questionamentos, a Presidente do Conselho Maria 
Aparecida Calos solicita a plenária que seja deliberada a manutenção das 
inscrições, foi aprovada por todos os conselheiros presentes com direito a voto. 
Passando para o item da pauta 1.3– Termo de Aceite da Reprogramação 
do ACESSUAS a apresentação foi realizada em forma de slides, anexo a ata, 
pela Assistente Social Solange Cordeiro Vasconcelos da UGADS, esclarece 
que é uma repactuação de valor, que o Governo Federal verificou que alguns 
municípios tinham ainda recursos recebidos para o Programa ACESSUAS, 
decretou a utilização do mesmo, e que os Órgãos Gestores tem até dia 
16/junho de 2017 para o preenchimento do Termo de Aceite, coloca ainda que 
o Plano de trabalho está sendo elaborado. A Conselheira Solange Colepicolo 
Leonardi coloca que é um saldo remanescente desde 2014, hoje ACESSUAS 
nova lógica. A Gestora da UGADS Nádia Taffarello Soares coloca que estava 
pensando em ações com os Egressos, Deficientes, tem que definir o público 
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alvo. A Presidente do CMAS Maria Aparecida Carlos coloca que o primeiro 
aceite tinha outro formato, era realizar busca ativa no território para o 
PRONATEC. A Conselheira Tânia Maria de Freitas Beckmann coloca que o 
aceite era delimitado em 07(sete) bairros, que a busca ativa identificava o 
público para o curso do PRONATEC, quando acabou o PRONATEC ficou este 
saldo. A Presidente do Conselho Maria Aparecida Carlos coloca que precisa 
pensar racionalmente para definir as ações, utilizar os dados do CAD ÚNICO, 
tentar buscar o que o município precisa. A Gestora Nádia Taffarello Soares 
coloca que já solicitou para a Diretoria de Vigilância Social os dados de 
homens, mulheres e por bairro de desempregados cadastrados. Esclarecidas 
as duvidas colocou em aprovação o termo de aceite da repactuação do 
Programa ACESSUAS Trabalho, onde foi aprovado pelos Conselheiros com 
direito a voto. Passando para o item da pauta 1.4 – Aprovação e Deliberação 
de dispensa de chamamento público dos serviços das Organizações da 
Sociedade Civil: 1.4.1 – Cidade Vicentina Frederico Ozanam – Centro Dia 
do Idoso; 1.4.2 – Casa Santa Marta – CASAMAR – Abrigo Institucional 
apresentação realizada por slides, anexo a esta ata, pela Assistente Social da 
UGDAS Tânia Maria de Freitas Beckmann coloca que por iniciativa da Gestora 
e Diretores estão ocorrendo reuniões com os serviços socioassistenciais para a 
População em Situação de rua, onde busca-se o alinhamento dos serviços 
Informou que a Casa Santa Marta – CASAMAR, que acabou de se mudar para 
o bairro Bom Jardim,  a Coordenadora da OSC Iracilda Rodrigues de Araújo de 
Souza coloca o trabalho que é desenvolvido nas unidades de serviços: Serviço 
de Convivência de Fortalecimento de Vínculos, República e Abrigo. A 
Presidente do CMAS questiona se a Saúde é receptiva, a Coordenadora coloca 
que hoje o trabalho em rede esta melhorando. A conselheira Solange Cordeiro 
Vasconcelos coloca sobre a dispensa do chamamento público, seguindo a Lei 
13.019/2014, art. 30, “A administração pública poderá dispensar a realização 
do chamamento público: VI - no caso de atividades voltadas ou vinculadas a 
serviços de educação, saúde e assistência social, desde que executadas por 
organizações da sociedade civil previamente credenciadas pelo órgão gestor 
da respectiva política.”.,  A Diretora do Núcleo de Planejamento, Gestão e 
Finanças da Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social 
Solange Colepicolo Leonardi salienta que o monitoramento quem faz é a 
Assistente Social Tânia e com o Marco Regulatório deverá potencializar os 
resultados, a avaliação, traçar um planejamento, coloca ainda que o Município 
está preparando um Manual com orientações sobre o Marco Regulatório, onde 
as Organizações da Sociedade Civil serão capacitadas. Após os devidos 
esclarecimentos colocada em votação a proposta, seguindo a Lei 13.019/2014, 
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art. 30, que reza: “A administração pública poderá dispensar a realização do 
chamamento público: VI - no caso de atividades voltadas ou vinculadas a 
serviços de educação, saúde e assistência social, desde que executadas por 
organizações da sociedade civil previamente credenciadas pelo órgão gestor 
da respectiva política.”., o financiamento, por meio de dispensa de 
chamamento público, junto aos serviços das Organizações da Sociedade Civil: 
Cidade Vicentina Frederico Ozanam – Centro Dia do Idoso; Casa Santa Marta 
– CASAMAR – Abrigo Institucional foi aprovado por unanimidade. Passando 
para a Conselheira Elaine de Fátima Scavassa Souza que informou seu 
desligamento junto ao Conselho. Nada havendo mais a tratar, a senhora 
Presidente Maria Aparecida Carlos, declarou encerrada a presente reunião. Eu, 
Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e "secretária ad hoc” __________ lavrei 
a presente ata que, depois de aprovada pela Assembleia, segue para 
assinatura da senhora Presidente e demais conselheiros presentes.   

 

MARIA APARECIDA CARLOS 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

 
 
Conselheiros Presentes: 
 
ALDA RENATA ORSI MACHADO____________________________________ 

CAMILA DE MORAES MEDEIROS MENDES___________________________ 

CASSIA REGINA CAPRI RODRIGUES DO PRADO______________________ 

CÉLIA MARQUES GONZALEZ______________________________________ 

DAIANA VERÍSSIMO PEREIRA______________________________________ 

EDILAINE BORGHI_______________________________________________ 

ELAINE DE FÁTIMA SCAVASSA SOUZA______________________________ 

ELZA MEIRE BENTO______________________________________________ 

EULIZETE ROSA FARIA MOS_______________________________________ 

JULIANA HASHIGUCHI___________________________________________ 



 

6 

 

LEILA MIGUEL___________________________________________________ 

MARIA APARECIDA DA SILVA______________________________________ 

NADIA TAFFARELLO SOARES______________________________________ 

SOLANGE COLEPICOLO LEONARDI_________________________________ 

SOLANGE CORDEIRO DE VASCONCELOS ___________________________ 

TÂNIA MARIA DE FREITAS BECKMANN______________________________ 

VALDECI RODRIGUES DE SOUSA__________________________________ 

 

 


